
Всероссийская олимпиада школьников по химии
Муниципальный этап, 2013-2014 г.г.

9 класс
Задания:

9.1. Какое количество кислорода (теоретически) и как можно получить, имея в своем
распоряжении 2 г ртути?

(10 баллов)

9.2. Составьте уравнения реакций, при помощи которых можно превратить приведенные
ниже соли в средние: гидрокарбонат натрия, хлорид гидроксоалюминия. К какому типу
солей относятся эти соединения.

(10 баллов)

9.3. На чашках  весов уравновешены две колбы,  содержащие по 100 г 20%-ной (по массе)
соляной кислоты каждая. В одну колбу внесено 20 г металлического цинка, во вторую –
20 г мрамора. Изменится ли равновесие после окончания реакции? Ответ подтвердите
расчетом.

(20 баллов)

9.4. Рассчитайте, в каком  объеме воды (мл)  следует растворить 150 г кристаллогидрата
CuSO4·5H2O для получения 5%-ного раствора сульфата меди(II).

(15 баллов)

9.5. 1 л смеси оксида углерода (II) и оксида углерода (IV) с относительной плотностью по
водороду 16 пропустили через 56 г 1% -ного(по массе) раствора гидроксида калия.
Рассчитайте массу соли, получившейся в результате реакции.

9.6. Газовая смесь состоит из 40 л азота и 10 л аммиака. Сколько атомов азота приходится
на один атом водорода в этой смеси, если система находится в равновесии?

(20 баллов)


